

科技机构提供优质服务 有望获得百万奖补资金

本报讯(记者 王红)为积极培育和引导科技服务机构广泛参与全市科技服务业发展,昨日,市科技局、市财政局公布《郑州市促进科技服务业发展实施细则》,今后,凡为郑州本土企业提供优质服务的科技服务机构,每年将有机会获得最高100万元的财政专项奖补资金。

专项资金助力科技服务业

所谓科技服务业,是指运用现代科技知识、现代技术、分析研究方法和经验、信息等要素向社会提供智力服务的新兴产业。

今年起,全市加速科技服务业发展,将重点发展研发设计、技术转移、科技咨询、创业孵化、知识产权服务、检验检测服务、科技交流与推广、人才培养、科技评估、科技服务标准体系建设等综合科技服务。新政规定,今明两年,每年我市将从财政科技专项资金中列支一定的资金用于促进科技服务业发展。

知名机构在郑设点可获补助

今后,国内外知名科技服务机构来我市设立相关服务机构、科技服务成效显著

的,给予最高100万元的资金支持。

对在我市创新创业综合体、众创空间、产业集聚区、产业园区等创新载体内注册、登记并开展科技服务的科技服务机构,给予实际房租支出50%、每年最高不超过50万元的补助,最多补助3年。

对科技服务业集聚区、创新创业综合体的运营商,按每注册1家科技服务机构给予5万元的奖励。

服务优质最高奖补100万

对在我市依法注册、登记的科技服务

机构,根据其规模、质量、效果以及企业评价进行综合评估,按三个档次给予每年最高100万元资金奖补。其中,服务300家以上省会企业,且比上年度增加20%的科技服务机构,给予100万元奖补;服务100家以上企业,且比上年度增加20%的,给予50万元奖补;服务50家企业以上,且比上年度增加20%的,给予20万元的奖补。

此外,对获得国家和省科技部门支持的公共创新服务平台给予配套,国家级平台最高不超过200万元,省级平台最高不超过100万元。

落实责任做好督导检查 迎接国家卫生城市复审

本报讯(记者 王治)昨日,我市召开“迎接国家卫生城市复审专项治理指挥部工作推进会”,副市长刘东出席。

推进会上,市爱卫办、市卫计委、市教育局、市环保局等单位相关负责人分别就健康教育、病媒生物防治、学校环境卫生、医疗服务及环境保护等方面的工作情况进行了汇报。

听取汇报后,刘东要求,专项治理指挥部各成员单位要充分认识到这一工作的重要性,要有危机感、责任感;要建立工作队伍,加强协调配合,强化标准意识,落实责任,全面推进;要把握时间节点,做好督导检查,强化考核评比,务求实效。确保专项治理工作取得实实在在的成效,为我市迎接国家卫生城市复审工作做出贡献。

安全生产 警钟长鸣



严防非煤矿山事故隐患 做好安全监管四项工作

本报讯(记者 黄永东 通讯员 郭勇)记者昨日从市安监局获悉,国家安监总局办公厅日前发布通报,1~2月全国非煤矿山发生生产安全事故48起,死亡55人,同比分别上升65.5%和71.9%。

据悉,非煤矿山安全生产情况受矿产资源价格上涨影响明显。近期,钢铁和铝、铜、锌等有色金属价格上涨,刺激企业开足马力甚至超能力、超强度生产,为事故发生埋下隐患。

目前,已有河北、辽宁、吉林、黑龙江、浙江、安徽、福建、江西、山东、湖北、湖南、广东、广西、海南、四川、贵州、云南、陕西、甘肃、新疆等20个地区发生非煤矿山生产安全事故。按事故类型分类,共发生冒顶片帮事故7起,死亡8人,分别占总数的14.6%和14.5%,在各类事故中均居第一位。按开采方式分类,地下矿山共发生事故28起,死亡32人,分别占总数的58.3%和58.2%。

国家安监总局要求各地,一要强化复工复产矿山安全监管。对未经验收合格擅自生产的,一律依法停产整顿并按上限处罚,达不到安全生产条件的,依法予以关闭。二要加大对重点区域、重点企业的安全监管力度。加大明察暗访力度,对突出问题和重大隐患要公开曝光。三要严格落实事故防范措施。要针对地下矿山冒顶片帮事故、中毒窒息事故和露天矿山边坡坍塌事故等特点,开展有针对性的执法检查。四要严肃事故查处,切实用事故教训推动安全生产工作。

宇通客车今年再度 服务博鳌亚洲论坛

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 孙晨展)3月23日~26日,博鳌亚洲论坛2017年年会在海南博鳌召开,记者昨日从郑州宇通客车股份有限公司获悉,来自宇通的T7再次承担起博鳌论坛的会场通勤服务任务。

据介绍,2016年,博鳌论坛首次采用自主品牌商用车服务外国政要团,当时选用的就是宇通T7,今年是宇通T7第二年承担博鳌论坛的会场通勤服务任务。

记者了解到,从2015年开始,伴随以宇通T7为代表的国产商用车强势崛起,原本被外资品牌垄断的高端商用车市场正逐渐被我国自主品牌替代。2015年12月,15辆T7服务上海合作组织成员国政府首脑(总理)理事会第十四次会议;2016年9月,百辆T7护航杭州G20峰会;2017年全国两会,31辆T7承担会场通勤保障工作。此次宇通T7服务博鳌亚洲论坛,也表明了国家对自主品牌客车的肯定和支持。

村民满意率超九成 垃圾治理才算达标

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从省住建厅了解到,为全面推进农村垃圾治理工作,我省制定农村垃圾治理达标验收办法,将根据县(市)区政府申报,每年组织对全省县(市)区农村垃圾治理达标验收。

据了解,要通过达标验收的县(市)区生活垃圾治理应具备“五有”:应有稳定的保洁队伍、长效的资金保障、完备的设施设备、成熟的治理技术和完善的监管制度,且农民群众对农村垃圾治理的满意率达90%以上。与此同时,还要规范处置农村地区工业危险废物,农村生产废弃物利用达到目标,推广农村畜禽养殖废弃物综合利用,开展秸秆机械还田、饲料化、基料化、能源化等利用。



昨日,纬一路小学师生来到紫荆山公园开展实践活动。通过观察各类花木的生长情况,培养孩子探索自然的兴趣和观察能力。 记者 宋晔 摄

郎永淳走进郑大——

“同学,让我们来聊聊梦想”

“梦想是什么?”“该如何实现自己的价值”……3月23日下午,曾经的央视名嘴郎永淳(如图)来到郑州大学,现场与大学生们分享“梦想”与“奔跑”。

“来,我们先请几位同学谈谈自己的梦想吧。”演讲伊始,郎永淳就向同学们抛出了问题。而他一开口,醇厚的“新闻联播腔”就迎来一片热烈的掌声。

在听完同学们关于医生、主持人、律师梦的阐述之后,郎永淳说:“我没有你们这么幸运。”1989年,出于现实的需要,心怀播音梦,郎永淳却选择成为一名医学生。这个来自苏北农村的少年考入南京中医学院学习了5年的针灸专业。然而,当年的他即将进入工作岗位时,梦想和现实矛盾让他彻夜难眠。最终,为了遵从内心的梦想,1994年毕业后,郎永淳考入北京广播学院播音系,并最终进入央视圆了播音梦。

“当梦想和现实出现冲突的时候,我们需要去做选择。我们的梦想不是不变的,而是在与现实的磨合中不断发展的。”郎永淳说,“从1995年到2015年,20年来,我几乎每天都出现在央视屏幕上。但是,当我的家庭发生重大变化时,我开始思考,我是不是需要一些变化。”就这样,2015年9月,



郎永淳离开央视。

人到中年,突然放弃多年耕耘的岗位从头开始,是否太过冒险?郎永淳坦言:“那一年,我的妻子不到40就被确诊为乳腺癌。整个求诊的过程让我意识到,生命太渺小了。也正是这促使44岁的我加入了创业大军。”

离开央视后,郎永淳最终选择从商,义无反顾地投身钢铁行业。郎永淳在现场讲述了他眼中的工业企业变革、科技发展、传统行业的发展,郎永淳企业家的精英范与同学们想象中的央视主持人大相径庭,看得出,他角色转换得很好,而这背后的努力却很少有人能看得到。

在湖南大学读管理科学与工

程,中国人民大学读EMBA,北大光华读EBA项目……人到中年,郎永淳至今仍在学习。

郎永淳说,时代在变化,所有的事务都在变迁,不论人生梦想,或是人生价值,“奔跑”是一个不可避免的选择。他认为,不管是做一项新的决定,进入新的领域还是仅仅立足当下,人生都是需要在不断奔跑的过程中,去重新拥有活力。要把握好自己,不断奔跑,才能得到自己想要的价值。

在演讲的最后,郎永淳寄语学子:“希望每一位大学生在前进的路上途中,要让梦想引导着自己,以梦为马,创建未来,创建自己可以掌控的未来。”

本报记者 王红 通讯员 刘兆敏

驾乘摩托不戴头盔? 我省交警上路严查!

本报讯(记者 王译博 通讯员 杨军政)昨日,记者从河南省交警总队获悉,即日起至年底,全省交警将开展行动,集中整治驾乘摩托车不按规定佩戴安全头盔行为。

此次活动是按照河南省公安厅交警总队统一部署,自即日起至12月31日在全省范围内开展的集中整治行动。省公安

厅交警总队相关负责人介绍,据统计,自去年以来全省道路发生的交通事故中,涉及摩托车的交通事故约占12%,很多都是因摩托车不戴安全头盔导致驾乘人员头部受伤甚至死亡的悲剧发生。

下一步,全省交警将不断加强和规范城区摩托车的交通秩序管理,在餐馆、酒吧、夜市、KTV

等重点路段和重要时段设置卡点,严查摩托车驾乘人员不按规定佩戴头盔等交通违法行为。

此外,将加大对摩托车出行率、违法行为多发的交叉路口、城郊接合部等地的巡查力度,严格查处摩托车交通违法行为。另外,对于农村地区的交通违法,未成年驾驶员等交通违法行为将严查。

推进媒体融合发展 建立现代传播体系

(上接一版)建业·华谊兄弟电影小镇项目:打造综合娱乐商业区,同时引用源自河南的历史文化典故打造文化特色品牌街区。

中牟雁鸣湖野生动物园项目:打造世界级文化旅游综合体,主要建设野生动物园、国际大马戏等。 极地海洋公园项目:推动大型极地海洋动物及珍稀鱼类展示、海洋主体4D或5D影院建设等。

《印象少林》文化旅游健康养生综合体:建设登封古镇、文化旅游博览中心、文化游园、度假养生等配套项目。

促进新型文化业态发展

“十三五”期间,我市实施“文化+”战略,推动融合业态创新,加快实现文化发展动力转换。其中,打造南水北调生态文化景观走廊,结合南水北调生态文化公园建设和须水河、贾鲁河生态水系整治提升,把南水北调郑州段打造成良好的生态文化景观长廊。

荥阳楚河汉界象棋文化产业园将以楚河汉界鸿沟遗址为基础,打造世界象棋文化圣地,建设有国际影响力的文化开放新平台,推动象棋文化传承与发展。

另外,利用郑州独特的铁路文化资源,建设郑州铁路文化主题公园,以铁路发展历史为背景,大跨度高起点整合铁路历史资源,打造全国铁路知识科普教育基地。

历史文化街区如何保护和建设也将是“十三五”期间的一项重点工作。《规划》提到,我市要打造书院街历史文化街区、文庙一城隍庙历史文化街区、国棉三厂文化休闲娱乐街区、“二砂”历史文化街区、古荥历史文化街区、保吉寨历史文化街区等。

建立完善非遗保护体系

“十三五”期间,我市要建立完善非遗保护体系。建立非物质文化遗产普查机制,利用文字、图片、音像、多媒体等形式对非物质文化遗产进行真实、系

响应地球一小时 今晚绿城要“熄灯”

本报讯(记者 裴其娟)记者昨日从郑州市城市照明灯饰管理处获悉,为响应“地球一小时活动”,今晚我市部分景观灯将关闭一小时。

“地球一小时”是世界自然基金会应对全球气候变化提出的一项全球性节能活动,提倡社会各界于每年3月的最后一个星期六晚20:30~21:30熄灯一小时,以此来激发人们保护地球的责任感。

今年“地球一小时”为25日20:30~21:30,届时,市城市照明灯饰管理处将关闭市区四桥一路、黄河路立交等处近6万盏景观灯,以实际行动践行节能减排。

郑州再添3所 省示范幼儿园

本报讯(记者 张克映)昨日,记者从省教育厅获悉,我市有3所幼儿园入选第十七批“河南省示范幼儿园”。

按照《河南省教育厅关于印发河南省省级示范幼儿园评估及管理的通知》,在各地逐级推荐申报的基础上,2016年10月,省教育厅组织幼教专家评估组,对申报合格的幼儿园进行了审验评估。经认定,全省16所幼儿园为第十七批“河南省示范幼儿园”,我市高新区第一幼儿园、郑东新区普惠路第一幼儿园、二七区实验幼儿园等3所幼儿园入选。

知名酒行出内鬼 10箱茅台变“李鬼”

本报讯(记者 王译博)一家全城知名的酒行,以“便民的送酒服务”和“保障酒品质量”而备受人们的青睐。但让这家酒行始料不及的是,公司竟出现了监守自盗的内鬼,先后将10箱真茅台以廉品调包,近日,这起案件成功告破,目前,公司员工吕某和邓某因盗窃已被检察机关批捕。

收废品换一箱酒给了1000元

20出头的吕某,在酒便利连锁酒行东里路谋职。2016年8月,一个收废品的来店内收包装箱,两人在攀谈之中,收废品的表示他能搞到仿真茅台,如果吕某愿意拿公司的酒换,可以1箱提成1000元。

吕某没多想便答应了,趁着深夜店内无人,他将收废品的带来的两箱茅台与店内的真酒进行了调包。拿着2000元的“提成”,吕某不几日便挥霍一空。

网上订购仿真茅台开始单干

一个月后,看到收废品的迟迟不现身,欲罢不能的吕某开始在网上搜索关于茅台酒的信息。随后,吕某一咬牙在网上花了5000元订购两箱仿真茅台。之后,吕某又在一家“同城”网站上搜索收酒人信息,以11300元的价格卖给了农业东路一收酒人。2016年10月,吕某又以同样的办法调包了公司的两箱酒。不过,很快吕某就被公司劝退了。

失去工作吕某打起同事主意

2017年2月中旬,被断了财路的吕某一直心有不甘。他找到了在郑东新区工作的昔日同事邓某,在2月的一天凌晨,两人合谋将两箱茅台进行了调包,邓某获得了4000元提成。

3月1日晚,再次进行换酒勾当的邓某,被警方当场抓获。随后,吕某归案。

频收投诉公司开始自查

原来,自从吕某开始换酒之后,酒行就频频收到投诉。一次顾客直接将两箱假酒拿到了酒行总部,酒行高层认为他们都是从总代理商拿的酒,不可能有假。于是,就让总代理商派人前来鉴别。总代理商通过识别,断定出为假酒。

酒行的高层开始展开自查,为了不让事态进一步恶化,他们一方面寻找买主进行退货,另一方面对事发店铺的涉嫌员工进行劝退。令公司意想不到的,今年年初,郑东新区一家店铺又出现了类似的事情。

为杜绝类似事件再度发生,酒行的一位销售副总向辖区的丰产路公安分局报案。丰产路分局案件侦办大队四中队民警对事发店铺进行了24小时监控。在经过3天的坚守后,终于发现了邓某和吕某换酒的事实,将两人先后抓获。目前,吕某和邓某因盗窃已被检察机关批捕。

公告 因须水村征迁建设的需要,中原新区须水片区安置区改造指挥部决定对须水村辖区内坟墓进行搬迁,现就有关迁坟事项公告如下: 一、迁坟范围:郑州市中原区须水街道须水村辖区。 二、搬迁时间:请上述所有坟主于2017年3月23日—2017年4月22日前携带身份证、户口簿等有效证件到中原新区须水片区安置区改造指挥部办理迁坟登记及补偿手续,并于2017年4月22日前自行搬迁,逾期未登记搬迁的,按无主坟处理。 三、自公告之日起禁止在上述地域范围内葬坟。 特此公告 中原新区须水片区安置区改造指挥部 2017年3月23日